

BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Szerkesztőség: Városi bérház, I. emelet.
Kiadóhivatal: Kaszál József könyvnyomdája, hol az előfizetések
és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Lemberger Ármin.

Előfizetési árak
Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre
2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Márczius idusza.

Üdvöz légy márczius idusza, a szabadság, a remény, az élet és a feltámadás megszentelt ünnepének! Jövel rügyfakasztó leheddel, jövel láncztörő fuvalmaddal és a börtönéből kikelt, a rabigából kiszabadult gondolat sasszárnyakon repül az eszmék napsugaras birodalmába.

Miként a természet felocsúdik hosszú, dermesztő téli álmából a tavasz közeledtével, virágokat hajt a föld meleg szive és új életre zendül a haza minden szent röge, úgy a te jöttöddel is megújulnak lelkünkben a megváltás, az újjászületés drága emlékei, mert a te nyomodban is a megújulás, az ébredés, a teltre serkentés csirája fakad.

„Tavaszt jelent napfényes márczius,
Tavaszt hozott nekünk is, gyönyörűt!
Annyi virágot nem látott a nap,
Mióta bolygó csillagokra sűt!

Igen tavasza, örökké viruló, örökké zöldülő tavasza vagy te a népszabadság ama szent ünnepének, mely időtlen-időkig márczius iduszának nevéhez fűződik, és amíg a honszeretet hő érzelmében magyar szív dobban, a míg a lelkesedés lángjától kigyulva a hazafi arcza pirban ég, — valahányszor eljön márcziusnak napja, megünnepeljük szívből, nem divatból, megünnepeljük, mint a hívő a szent nagy-szombatot.

Rabigában görnyedt a nemzet, bekókba verve senyvedett az eszme. És mintegy varázsütésre megsűrrentek a rozsdamarta lánczok... A szívekben kisarjadt a szabadságnak szenvedélytől izzó vágya, egy

gondolat hatotta át az imént még széttagolt, osztályokra tördelt népet, a „szabadság, testvériség, egyenlőség“ szent jelszavai tüzes mómorként járták át a lelkeket és a millió szív összedobbant, összeforrt egy fennkölt érzeményben: „A magyarok istenére esküszünk, esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!“

A nemzet lángszavú Tyrtaeusának „Talpra magyar, hí a haza“ gyűjtő szikraként csapott le a kishitűek szíveibe, belemarkolt a lelkesedés izzó csövájával a csüggedő, törpe lelkekbe, felrázta tepedésükből a kélkedőket, a fontoskodókat és a komor Kárpát égbenyuló ormai visszhangozták a széles e hazán végigsüvöltő szabadságkiáltást, és a nyájas Adria kéklő habjai ringatták a menybetörő ünnepélyes fogadalmat: „Rabok tovább nem leszünk.“

Immár önértre ébredt a nemzet, melynek leghűbb fia lobbantotta szemére a keserű vádat: „Élt egy nép a Tisza táján, századokig lomhán, gyáván“, immár elszlott róla „a fojtó gőznek nehéz átka“, mely a tettvágyat gúzsba kötötte, bilincsbe verte.

Megszületett e szent korszak legdicsebb vívmánya: a szabad sajtó, leomlottak azon merev válaszfalak, melyek polgárt polgártól elkülönítettek, trónra emelték a törvény előtti egyenlőséget polgári és vallási tekintetben, eltörölték az urbéri terheket és proklamálták a közös teherviselést és az alkotmányos kormányzás grániterős talapatát lerakták.

És mi mivelte e esodákat: „nem dúlt erőszak, bíborvér nem ömlött és nem rombolt a tűz a békés házfődelet, nem lángolt más, csupán a mámor pirja, mint hajnal-

fény az ébredők felett.“ Igen e dicső, ez elvülhetetlen vívmányokat az eszme vértelen tusája, egyedül a szívekben lakozó lelkesedés lángja, néhány hőelkü ifjú hazafias felbuzdulása, egy felvillanyozó költemény varázshatása szülték.

És ha ma drága hazánk a legbölcsebb uralkodó jogara alatt él, virul és gyarapodik, ha sudárba szökent és terebélyes fává izmosodott az a kicsiny mag, mit a honnak lelkes fiai, egy eszményi korszak vezérlő szellemei 1848. márczius 15-én elhintettek, akkor kegyeletes érzés szállja meg szívünket és a költővel rebejjük:

„Nagy idők nagy napja! megbeesülünk téged,
Mint legüdüklőbb, legdrágább emléket,
Mely múltból intő példánul maradt,
Valahányszor jössz a tavaszod érvél,
Úgy köszöntünk téged, lelkünk gyönyörével,
Mint a tűzmadó a napsugarat!

Dr. Lemberger Ármin.

Törvényhatósági közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. évi márczius hó 8-án, délután 3 órakor *Schmausz Endre* főispán elnöklésével rendes közgyűlést tartott a következő tárgysorozattal:

1. Polgármester jelentése a közigazgatás állapotáról. — A jelentés részvételt szől *Szabolcsits Mihály és Bálint József* törvényhatósági bizottsági tagok elhunytáról és javaslatba hozza, hogy a közgyűlés részvétenek jegyzőkönyvileg adjon kifejezést, — a mi egyhangúlag határozatba is megy. — Beszámol azután a jelentés a népszámlálás eredményéről, mely szerint, Baja város lakosságának száma: 20.131, 5254 háztartással, 5230 lakott és 333 lakatlan lakoztállyal. Ezután a jelentés egyéb, szokásos pontjai következtek, melyek mind tudomásul vétettek.

TÁRCZA.

Gentry-szerelem.

A „BAJAI HIRLAP“ eredeti tárczája.

Írta: **Tóth László.**

Olyan szende, álmatag lelkű volt a kicsi Erzsike. Rózsapiros arczaiban a szelid búj kifejezése trónolt, nefejejts szemében pedig az ártatlanság fénye lobogott. Szava édes, mint a méz, csengő mint az ezüst s oly lágy, andalító, mint az alkohyi szél; mosolya verőfény, szívecskéje pedig szinarany.

És mégis oly néma, hallgatag, ábrándozó volt a kicsi Erzsi.

Melágy szep szemével oly elragadóan tudott nézni, hogy az ember szinte azt várta, azok fognak megszólalni hajnalpiros ajkai helyett. Órak hosszai el tudott lenni egy helyben annélkül, hogy csak egy szót is mondott volna. Ha kérdezték, csak úgy röviden válaszolt, s szinte benne volt a feleletben: miért háborgattok.

És egyszer — hogy-hogy nem, a kicsi Erzsi megváltozott.

Amióta Réhfalvy Józsi a házukhoz járt, valami édes bizsergést érzett szíve körül, a mely felolvasztotta a különben komoly leány kedélyét. Az álmodozó leánykából életvidor, s pajzán leány fejlődött.

A nagy, hatalmas érzés, a mely mindenki lelkét egyaránt lebilincseli, nem várva meghívást, nem kérve engedelmet, tolokodik be a szív rejtekébe, kezdte fakasztani bimbóit a festő leánygyermekben.

Különös érzés is az a szerelem! Nem tudjuk, hogy mikor született, nem sejtjük, hogy hogyan keletkezett, csak azt érezzük, hogy uralmat nyer fölöttünk. Meglopja álmainkat, elveszi nyugalmunkat, s esillogó szárnyain elbeveg velünk az ábrándok birodalmába; rózsás jövővel kecsegtet, megmutatja pár pillanatra a boldogság édeni kelyhét, egy-két cseppet

élvezünk is a mennyei nektárból, melynek zamatait aztán még részegebbek leszünk. A mi a virágnak a harnat, az a szerelemnek a gyönyör. Lelkünk lángol, szívünk ég, s ha megszólalunk, szavunk csupa tűz, a mely perzsel, éget mint a déli nap, s oly ellenállhatatlan vágy ragad meg bennünket e szent tűz lángjában elhamvadni. Az ideál képét látjuk a hajnal bíborában, a napsugár finom deritjében, s az alkony ragyogó bucsujában. Nincs magasztosabb, nincs szebb érzés a tiszta seplőtlen szerelemnél. Előtte eltörpül minden más érzés, mint a hogy az éj eltűnik a nap elől.

Igy járt Erzsike is. Az igaz, hogy nála a szerelem egészen másképp nyilvánult, de buzavirág szemének bűvös ragyogása, hangjának minden rezgése elárulta az isteni szerelem csirait. Szerette lelkének ifjút fésző szívének egész melegevel. Réhfalvy büszke, hatalmas alakjának körvonalait folyton maga előtt látta, a mint tüzes, szenvedélyes szavakat sugdos a fülebe, a melyek felhevítették szívét, s lelkét az ábrándok világába ringatták. Örökké elfalagatta volna azokat az édes, érzelmektől tularadó szavakat, s boldogsága határt nem ismert, a mint egy este, az illatos akácok alatt, mikor a fülemile felettük csattogta szerelmi dalát, a szelid lány didoktat suttozva járt be a kastély bokrait, szívének ifja bevallotta neki szerelmét.

Erzsike édes borzongással borult a széles férfi — mellre, odaszoritotta könnyes arcát, s zokogott sokáig, hosszan, boldogságában...

És mégis, mily különös; rá egy hétre a jelenet után az a hír járta be a várnegyét, hogy Réhfalvy Józsi, a híres leányhódító, a nők kedvence, eljegyezte Dr. Biharit Máté idősebbik leányát, Arankát.

Bizalmas körökben az első nap valami suttozós felét lehetett hallani; másnap már csak megemlítették, harmadnap pedig napirendre tértek felette.

Mit törődtek ők azzal, hogy mit csinál

Réhfalvy. Sajnálta ugyan benne a híres gentryt, a jó barátot, de elvégre is elfelejtették.

Ere a kópönyeforgatásra pedig maga az öreg Biharit adott alkalmat.

Mikor Réhfalvy nagy gráciával beállított hozzá, s meleg hangon megkérte Erzsike kezét, Biharit keresztbefont karokkal eléje állt, s erősen szemébe nézve neki, így szolt:

— Megtisztelő rám nézve óhajta kedves öcsém — így szólított mindenkit, a kivel bizalmasan beszélt — de kerelen kijelentem, hogy Erzsikét önek nem adhatom!

Réhfalvynak arczaiba szökött a vér. E megszügyentésre nem volt elkészülve. Azonfelül minden reményét e parthiba vetette, mint a mely hivata van őt a váltók özönéből kimenteni. Tudta jól, ha e terve dugába dől, úgy nincs más választása mint a golyó. A halálharangjának kongását vette már hallani s valami kínos nyög nehezedit lelkére. Oda a rang, a fényes állás, a szép aszsonyok. Oda minden reménye, hogy ősei kopottá vált ezimerét megaranyozhatja. Új életet akart kezdeni; s ime hova lettek ragyogó álmái! Alig tudott lábain megállani, de azért nem akarta, hogy észrevegyék fájdalmát, — a gentry vér erősen lüktetett ereiben. Csak nagy későre vetette oda hanyagul, mintha neki az semmi fájdalmat nem okozna.

— „És miért nem?“ — Hangja reszkett ugyan, hát mosolyogni próbált hozzá, de nem sikerült neki. Nem volt elég ereje, hogy a gentry legyőzze önmagát.

— Igen egyszerű okból, — felelt az öreg Biharit, — mert Erzsike fiatalabb mint Aranka.

— Csak ennyi?

— Nos ez ez nem elég — veté oda rendíthetlen nyugalmal az öreg; majd aztán tovább folytatta:

— A mi családjunkban már ösidőktől az a szokás divik, hogy a lányokat idejük szerint adjuk férjhez, e szerint tehát addig, míg Aranka a fészekben ül, Erzsike ki nem repülhet, bármennyire is megnőttek a szárnyai. Valamennyi Biharit leány

2. A nagym. kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnak leírata az 1901—1902 ik évi közti költségleíranyzat tárgyában. — Tudomásul vétetik és a polgármesternek intézkedés végett kiadatni rendeltetik.

3. A nagym. földművelésügyi m. kir. miniszteriumnak leírata a szentjánosi közút felülvizsgálata tárgyában. — Elfogadtatik.

4. Főispáni átirat a f. évi február hóban megtartott számonkérésnek eredményéről. — A főispáni átirat, teljes megalapozást fejezi ki tapasztalt fölött, mi tudomásul vétetik.

5. Kolozsvár sz. kir. város közönségének átirata a tisztviselőknök, tanárok és tanulóknök községi és utadó alá vonása tárgyában az országgyűlés képviselőházához intézett fölterjesztésének pártolása iránt. — Pártoltatik.

6. A városi tanácsnak javaslata a gyámpénztári készpénzkészletnek hol leendő elhelyezése tárgyában. — A törvény értelmében megtartott nevszerinti szavazás után, — a tanács javaslatahoz képest, a gyámpénztári készpénzkészletnek újból a bajai takarékpénztárban leendő elhelyezését határozta el.

7. Ugyanannak előterjesztése az utczatisztítási vállalat biztosítása tárgyában. — A jövőre is Csülyi András vállalkozónak adatik ki, az eddigi feltételek értelmében, azzal, hogy a melegebb évszakban az utczáknak sürűbb öntözése lesz kívánatos.

8. Ugyanannak javaslata az állatorvosi közszolgálat államosítása folytán a törvényhatósági szervezési szabályrendelet 151—154. §-ainak módosítása tárgyában. — A tanács javaslata elfogadtatik.

9. Ugyanannak előterjesztése Kossuth Lajos arcképeért Vastagh György festőművésznék járó 550 korona tiszteletdíjnak kiutalványozása iránt. — Elfogadtatik és a tiszteletdíj kiutalványozatik.

10. Ugyanannak javaslata Loób József rendőrnek hivatalból leendő nyugdíjaztatása iránt. — Tudomásul vétetik.

11. Ugyanannak javaslata Szakács János rendőrnek hivatalból leendő nyugdíjaztatása iránt. — Tud. vétetik.

12. Ugyanannak jelentése a város tulajdonát képező Vojnits-féle házban lévő két lakás és magtárnak berbeadása iránt megtartott árverés eredményéről. — Tud. vétetik.

13. Ugyanannak előterjesztése a városi m. kir. állatorvos hivatalos helyiségének berendezésével felmerült költségekről. — Előadó jelenté, miszerint az e czélra fölmerült 209 korona 90 fillér berendezési költség kiutalványoztatott, mi tudomásul vétetik.

14. Ugyanannak előterjesztése az új házszámolás alkalmából egyes utczák neveinek újból megállapítása iránt. — Az előterjesztés megvalósítása érdekében 6 tagból álló bizottság küldetik ki. Elnökö főispán úr felhívja rá a bizottság figyelmét, miszerint használják fel ezt az alkalmat arra, hogy az utczák nevei magukon viseljék a város magyar szellemét és hassanak oda, hogy a város utczái nagy hazafiakról és Baja város életében érdemeket szerzett kiváló férfiakról nevezessenek el. (Lelkes eljenzés.)

igy kelt el, s most is úgy fog lenni. Nem akarom házamra hozni azt a szegényt, hogy lányom pártában maradjon. Remélem, a mi ezt illeti, megértettük egymást!

Réhfalvy fanyarul nézett a morfondírozó emberre, s minden keserősége dacára nem fojtathott vissza egy gúnys mosolyt.

Bihari ragyújtott zöldkupaos pipájára, s az előbbi phlegmáival folytatta:

— Hanem tudja mit fiatal ember, ön meg-tetszett nekem. Mindenki leányom egyformán szép is, jó is, s annyira hasonlítanak egymáshoz, hogy szinte nehéz a választás közöttük. A nevelésük is egy, s ha már minden áron nősilni akar, ott van Aranka, készséggel adom!

Réhfalvynak tágra nyíltak szeméi ez ösdi elvek hallatára. Még ily különös emberrel nem volt dolga. Igazi Diogenes, a kinek a szív hátterbe szorult az ész rideg számításai elől.

Azonban meg kell adni, kedvesen beszélhetett az öreg, mert a fiatal ember szemé, egyszerre csodálatos fényben ragyogtak, s mindinkább teiztet neki e nem megvetendő ajánlat. A gyilkos kepek egymás után tűntek el lelkéből, s a remény biztató szikrái szongták körül.

A tönk szelén állt; meg kellett hát ragadni az alkalmat, mert ha elszalasztja, veszte van. Máskor bizonyára undorral fordult volna el. De most, mikor már a lejtő legvégére jutott, a honnét csak ez az út van a visszatérésre, nem szabad habozni. . . Sajnálja Erzsikét, meg talán szerette is egy kicsit, de most nem ér rá érzelni. Gavallér embernek nincs ideje az ilyesmire.

Mosolyogva nyújtotta kezét Biharinak, s a végén, mikor a vásár megkötöttet, oda jutottak, hogy tulajdonképen Aranka kezét akarta.

Az öreg hunyorított egyet dus szemöldöke alatt, a többit már úgy is értette. . .

És Erzsike? — Mikor megtudta, szép, kerek arca hosszúra nyúlt, szemöldökei felhúzódtak, s gyönyörű feje lehanyatlott, mint a letört lilom. Aranyos vig kedve ismét elhagyta. Ézentul meg szóltanabb lett, mint volt annakelőtte. Napról-

15. Ugyanannak jelentése a 850,000 koronás bankköllössön törlesztésére a városi tartalekalaphól ideiglenesen 17,000 koronának, a házipénztár ki-segítésére pedig a nyugdíjalaphól ideiglenesen 10,000 koronának a házipénztár részére történt kiutalványozása tárgyában. — A tanács eljárása jóváhagyatik.

16. Ugyanannak előterjesztése a községi munkás-segélyalap véleményező bizottságának az 1901. évre leendő megalakítását és ezen segély-alap gyarapítására a házipénztárból 200 korona hozzájárulásnak kiutalványozása iránt. — A javaslatot határozattal emelik és az e czélra kiutalványoztatni kért összeget megszavazzák.

17. Györgyevits B. Miklos II. aljegyzőnek kérényve nyugdíjaztatása iránt. — Györgyevits B. Miklos II. aljegyző f. évi május hó 1-től nyugdíjaztatik. — évi 1628 kor. nyugdíjjal és 296 korona kegydíjjal.

18. Özvegy Simonovics Jánosné kérényve özvegyi ellátásának megállapítása iránt. — Megállapítatik.

19. Dr. Bruszti Lázár és neje bajai lakosok-nak kérényve a bajai 3347. számú betétben fog-lalt lakóházak mellett 3 □-öt utczai közterületnek megvétele iránt. — A jövő ülés napirendjére tü-zelék ki.

20. Szarvas Márton jankovaezi illetőségű bajai lakosnak kérényve a város kötelekebe leendő felvétele iránt. — 20 kor. díj letételének kötele-zettsége mellett. — A Jankovaez községy által kj-adott erkölcsi bizonyítványa alapján Baja város kötelekebe felvétetik.

21. Bauer János városi tanítónak kérényve 200 korona fizetési előleg iránt. — Engedélyez-tetik.

22. Kovács Lajos tb. könyvelőnek kérényve 120 korona fizetési előleg iránt. — Engedélyeztetik.

23. Hódos István hajdúnak kérényve 80 ko-rona fizetési előleg iránt. — Megadatik.

24. Gizinger Mihály kézbesítőnek kérényve 50 korona fizetési előleg iránt. — Engedélyeztetik.

25. Franek János rendőrnek kérényve 100 korona fizetési előleg iránt. — Engedélyeztetik.

26. Krekity János rendőrnek kérényve 90 korona fizetési előleg iránt. — Engedélyeztetik.

A napirend utolsó pontja: a bajai ipartes-tület kérénye — a helyi iparkiallításból fenn-maradt összegből — 5000 koronának az ipartes-tületi házépítés czéljaira leendő engedélyezése iránt. — Az összeg — Szatrély Lipót bizottsági tag pártoló szavai után, — megszavazzatik.

Miután az elnökö főispán úr még a jegyző-könyv hitelesítésére Dr. Kléncz György és Dr. Bruck Samu bizotts. tagokat kérte föl, — a köz-gyűlés, egyéb tárg. hiányában — véget ért.

Helybeli és vidéki hírek.

Márczius 15. a bajai főgymnasiumban. Főgym-nasiumunk „Toth Kálmán” önképzőköre folyó hó 17-én ünnepi meg. zártkörű gyűlésben a márcziusi napok emlékét. Ezen díszgyűlésnek programja a következő: 1. Hymnus. Előadja a főgymnasiumi

zenekar. 2. Ünnepi beszéd. tartja: Dr. Varga Danján, főgymn. tanár. 3. Márcz. 15. Költemény Abrányi Emiltől. szavalja: Hetényi János VIII. o. t. 4. Rendületlenül köll. Arany Jánostól, szavalja: Miskolczy Gusztáv VII. o. t. 5. Honvéd induló. Előadja a főgymn. zenekar.

Gyászintenzitetlet. A bajai izr. hitközség előjárósága ma d. e. ¼ 12 órakor néh. Dr. Lem-berger Henrik emlékére templomában gyászintenzitetlet tart.

Márczius 15-iki ünnepély. A bajai polgári olvasó egyesület a nemzeti szabadság ujja ebre-désének évfordulója alkalmából a folyó évi már-czius hó 15-én d. u. ½ 5 órakor a „Barany Szal-loda” nagyermeben hazafias ünnepélyt tart. Az ünnepély programja a következő: 1. Hymnus. Enéki az ipartestület tagjaiból alakított alkalmi dalárda *Wilhelm Károly* ur vezetésével, 2., „Az aradi vértanúk”. Palágyi Lajostól szavalja: *Pápay Antal*. 3., Ünnepi beszéd. Tartja *Szabó Sándor* egyesületi alelnök városi I. aljegyző. 4., „Talpra magyar” enéki a dalárda. 5., Elnöki záró beszéd. 6., „Szózat” Enéki a dalárda. Az ünnepélyre külön meghívók nem bocsátattak ki, s ezért Baja város hazafias közönségét, hatóságát, testületeit és egyesületeit ezuton hívja meg az olvasó egylet ünnepélyt rendező bizottsága és fel-kéri a közönség, hogy az ünnepély napján háza-ikra a nemzeti zászlót kitűzni s az ünnepélyen való megjelenésükkel annak fényét emelni szíves-kedjék. — *Gyűlekezés a polgári olvasó egyesület helyiségében d. u. 4 órakor. Felvonulás az ünne-pély színhelyére fél 5 órakor.*

Közgyűlés. A bajai keresk. ifj. egyeténék betegsegélyező pénztára f. hó 17-én d. u. 2 órakor, határozatképtelenség esetén f. hó 19-én este 8 órakor tartja rendes évi közgyűlést a következő napirenddel. 1. Az igazgatóság évi jelentése. 2. A zárszámadás, a mérleg- és a felügyelő bizott-ság jelentésének előterjesztése. 3. Határozat a tart. tőke dotatijáról. 4. Tisztujtás. 5. Esetleges indítványok.

Perczel Miklós gyásza. Nagy gyászoló kö-zönség gyűlt egybe f. hó 4-én *id. Perczel Mik-lósné* urnó temetésénél, hogy megadja az utolsó tiszteletet az elhunyt urnónek és osztozzék a melyen megtört ferj súlyos gyászában. A rokonság köréből megjelentek: *Perczel Dezső* köpvise-lőházi elnök, *Perczel József* alezredes, *Závody Albin* rózsahegy kir. törvénytészi elnök, a gyász-vendégek sorában láttuk *Báró Vojnits István* és *Schmausz Endre* főispánokat. *Vojnits* Daniel apát végezte a gyászszertartást fényes papi se-gédlettel, amely után hosszú kocsisor kísért a kocszorokkal borított koporsót az örök nyugalom helyére. Pihenjen békében!

Esküvő. *Offner Mór* újvidéki kereskedő f. hó 12-én kedden d. e. fél 12 órakor vezet ioltárhoz *Weidinger Vilma* urhölgyet.

Iskola látogatás. *Mártonffy Márton* orsz. iparokt. felügyelő f. hó 7. óta városunkban időzik, hogy az alsófokú ipariskolákat felülvizsgálja. A tapasztalattal mindenütt meg van elégedve.

napra gyengült, hervadt, s nem sokára árnyéka lett a régi Erzsikének. Ha kérdeztek, nem felelt. De ki is értette volna meg nagy bánatát?!

A ki megértette volna, az meg nem kér-dezte. Aranka reszkető hangon meselte el Erzs-i-kének boldogságát, nem is remelve, hogy ezzel neki gyilkot döf a szegény teremtés szívébe!

Erzsike szóltalan hallgatta s valami kejes gyönyörrel szívta be a lelkét öő szavakat.

Aranka nem is sejtette, hogy mily rettenetes harez dul Erzsike szívében. Boldogságban uszva azt hitte, hogy a szegény leány ő utáná bankódik, mivel nem sokára itt hagyja; iparkodott vizgá-s-talni, s lefestette előtte rózsás jövőjét, mikor majd mint ferjes asszony haza jön Réhfalvy oldalán, sőt őt is magukkal viszik. Jó lesz-e?

Ilyenkor Erzsike szeméi csodálatos fényben ragyogtak. Oreazin tüzrózsák nyíltak, melyeket majd halottspádság váltott fel. A feltékenység démoni iángja még jobban emésztette az úgy is megölt lelket.

Aranka tapsolt örömeben, mikor az ő kicsi testvére ilyennek látta.

Erzsike pedig az elfojtott zokogás hangján szinte szenvedélyesen lihegte, hogy csak akkor fog iga-zán meggyógyulni, ha Réhfalvy jelenék látja.

Ez pedig hamarabb megtörtént, mint sem reméltek volna.

Gondolkodtak róla, különösen az öreg Bihari, hogy az esküvő mielőbb megtörténjék. Látmoki szemével jó eleve látta, ha Aranka meg tud va-lamit, akkor kész lemondani, sőt még talán ennél is többet tesz. Ekkor pedig oda a régi elv, melyert már anyi őse küzdött volt. De akkor oda a vő is, a kinek fényes neve s társadalmi állása egyaránt hizelegetek neki. Tudta, ismerte jól Réh-falvy érdekeit, de emellett a magát is figyelembe vette. Látta Erzsike napról-napra halványuló arc-zát, s ilyenkor nagy közönyösen dörmögte: majd elfelejt.

Hiába, semmi sem tudta megtörni az öreg nyakasságát. . .

Az esküvőt nagy fényvel megtartották, s a

tázas, kakukkfível behintett templom zsufofálás megtelt. Ennyi pompát már rég láttak együtt.

Erzsike nem vett részt az esküvőben; na-gyon gyengének érezte magát. Felt, hogy össze-esik, s minden feltűnést kerülendő, honn maradt.

Mikor Aranka eléje állt menyasszonyi ru-hájában, ráemelt könnyes szeméit, hosszan né-zett reá, s zokogott sokáig. . .

Boldogságot, szerelmet kívánt Arankának, s volt ereje ahhoz is, hogy mosolyogjon. . .

. . . A hintók sebes vágatással robogtak el a templomba, s Erzsike utánuk bámulva egy fé-nyes madarat látott tova repülni, a mely légi ut-ján sebes szárnyessalagással szállott tova, a bol-dogság réve felé. . .

Halvány arcczal, szóltalan állt Erzsike az ablak mellett, s magában számlálgatta: Most ér-nek a templom ele. . . már be is mentek. . . a pap kiesereli gyűrűjüket. . . elrebegik a hol-tomiglant, s ezzel egy éles sikoltással, mint az ómló szobor, végig terült a szönyegben. . .

Magához térve kívánczorgott a virágállattal terhes teremből, szobájába ment, s egész nap ki sem mozdult onnét.

Nem akarta látni a boldogságtól ragyogó arczokat, nem, ez halála lenne. De azért látja, folyton látja őket. Lelkének idegei csodás alakokat rajzolnak eléje, a melyek vigyorogva öltögetik reá tüzes nyelvüket.

Imádkozni próbál, de nem tud.

A sötétség kínos nehézséggel nehezedett reá, Felebrednek szívében az eddigi elfojtott érzelmek, s kitörve kétségbeesett erővel ostromolják. Egy-szerre átsurran lelken egy forró vágy, a melytől eleinte maga is visszaborzad; de nem tudja le-nyügözni.

Az éj sötét, senki sem láthatja meg, s min-dinkább megérlelődik benne szándéka. . .

Nesztelenül kitámolyog a szobából, s a kas-tély másik végére vonszolja magát. . .

Reszkette nyitotta ki a folyosó ajtaját, s lopva mint a tolvaj, előre ment. Hirtelen az a gondolat lépi meg: ha most meglátná valaki?

Bimbó hullás. *Benkő Pál* tkepző tanárt és nejét f. hó 5-én súlyos csapás érte *Flóra* nevű kis leányuknak elhunytával. A közönség osztatlan részvete szolgáljon nekik vigasztal.

Magbeszerzés. Későbbön a tavasz. Itt az idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő közönség a szükséges magyokat már beszerezze. De honnan? Vidéki közönségünk rendszeren az utazó magházakat szokta bevérti, kiktől aztán régi, csiraképtelen magot vesz, vagy pedig olyant, melyből egészen más növény kel ki, mint a minőt várt. Így a káposztamagból rendszeren vadprece, sárgarépbából vadmurok lesz, a legszebb és legkedveltebb virágok, u. m. viola, őszi rózsák stb. között alig akad egy—egy szebb példány, többnyire mind üres, a takarmányrépamag többnyire akkor kezd csírítani, mikor a Mauthner-fele eszilagjeggyi répamagból kikelt növény már kapa alá fejlődött ki. Mindezeket tekintelve veve, csak jó szolgálatot vállalkozni tenni, a olvasóinknak, mikor figyelmeiket Mauthner Ödön budapesti udvari magkereskedő zsegré, mint általában elismert legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra felhívjuk és annak igénybe vételét részünkről a legmelegebben ajánljuk, mert onnan feltétlenül csiraképes és olyan fajta magot kapnak mint a minőt rendelnek.

Gyilkosság Bikityen. Borzalmas gyilkosság tartja lázban a szomszédos Bikityi községet, mely ott f. hó 3-án történt. — Egy jómódú polgárnak, Schlosser Lőrincnek 18 éves István fia — kertyázásról hazafele menet — meglátta egy ismerősének, öv. Helmpartjának bérését Nagy Istvánt, a mint egy zsák tengerit vitt, melyet a gazdája padlásáról lopott. Schlosser megijesztette a bérést, hogy följelent a dologt gazdájának, a mire ez feldühödve, fejbevágtatta Schlossert, hogy az elájult. Azután nagy késsel elvágta az ajtulan fekvő nyakat és több vágást ejtett rajta, hogy pedig turpisságának nyomára ne jöjjenek, a holttestet a közeli kútba dobta. Másnap reggelre a falubeliek megtalálták a véres ruhadarabokat. A gyamu a bérés ellen fordult, a ki töredelmes vallomást is tett. A gyilkos a bajai járásbíróhoz foglya. Az eset Bikityen óriási izgalmat keltett.

Bács-Almás tagosítása. Bács-Almás község nyolcz tagu küldöttsége e héten *Latinovics Géza* országgyűlési képviselő vezetésével Lukács László pénzügyminiszternél tisztegett, a kit arra kelt, hogy a község tagosítására állami mérnököt küldjön ki. A pénzügyminiszter azt válaszolta a küldöttségnek, hogy a mennyiben erre már volt precedens, szívesen teljesíti a kérést.

Lopás. Stein L. József f. hó 7-én éjjel 1 kövér ludat loptak, egyet pedig megfojtottak azok a bizonyos ismeretlen tettesek.

Öngyilkosság. *Möller Károly* helybeli kárpitos mestert f. hó 7-én reggel lakásán felakasztva találta felesége, aki ugyanazon szobában aludt. Az öngyilkosságot úgy követte el, hogy a szoba ajtajának fogantyujára hurkot kötött, azt nyakára illesztette és egy zsámolyra ült. Tettének oka csakis pillanatnyi elmezavarás lehetett, mert feleségével este 9 óráig beszélgetett és az utóbbi semmi gyanusat nem vett rajta észre.

Elfogott betörő. A helybeli zsinagógában elkövetett betörés tettese minden valószínűség szerint a bajai rendőrség fogházában gubbaszt. F. hó 2-án reggel az erzsébetfalvi esendörök elfogták egy ottani rosszhírű hazban *Bogorics István* 31

Hűde verejték gyöngyözik végig sápadt arcán; nem mer hátranézni, mert fel, hogy meglátja valaki.

A kakukos óra élesen verte az éjfél 12-ét. A folyosó ablakát egy erős szélrázkódás hirtelen kivágta, a melyen a hold halvány fénye özönlött be.

Erzsike visszarettent, megállt egy pillanatra, de aztán lelke vezérő eszilagától üzelve tova vándorolt, s megállt egy ajtónál. Ellenállhatatlan vágy ragadja meg, hogy még egyszer láthassa a hűtelt, s a mint itt állt az ajtónál, már-már rátette kezét a kilincse, hogy rájuk nyisson, mikor valami szurást érzett szívének legmélyén. Megtántorodott, s megkellett kapaszkodnia a függönyben, hogy össze ne essék. . . . Még ingadozik, még haboz egy kevéssé, de már a következő pillanatban visszafordul, s kivánszorog az éjszaka kába . . .

Nem is tudja, hogy jutott vissza szobájába, csak azt tudja, hogy neki nem szabad tovább élnie. Már kész a tervével; ő most meg fog halni. Nem akarja, hogy valamikor is boldogságuk utjában álljon. A lélek csendes megnyugvásával vette elő kis elefantosant nyelű revolverét. Még ő tanította meg vele banni, legalább most hasznát veszi. Még egyszer átvonulnak előtte a mult édes percei, lelke almodozza ring a gyönyörteli pillanat sok emlékein. Majd egy szenvedéstele jövő keserű képét látja minden remény nélkül, melyből csak egy ut vezet ki a halál birodalma felé. Széles, hosszú ut, a melyen már annyian kíváncsoroltak. Nem kell hozzá egyéb, mint csak egy esztanás, s kész a leszámolás. Ez a kis golyó nyugtot ad háborgó szívének és nem érez többé semmit, semmit. Vajjon mi keresni valója van még az életben? Nem hagy hátra semmit, csak véres emlékeit, a melynek árnya örökös vá-

éves foglalkozás nélküli csavargót, aki Szarvason született és akinek 37 K. 33 f. pénz találtak 2, 5 és 10 filleres darabokban. Az illető magát igazolni nem tudván, a helybeli rendőrség megkeresésére ide szállították, ahol maris többen vannak, akik őt a mult hét végén itt látták. A vizsgálat ellene folyik.

Uj rend. A postán érkezett csomagok, utalványok és pénzes levelek házban való kézbesítése f. hó 7-én kezdődött meg a közönség megelegedése. Egyelőre a gépezet még nehézkesen működik, mert a személyzet még gyakorlatlan, de hihetőleg 1—2 hét alatt semmi hiba nem lesz.

Közgyűlés. A bajai önkéntes tűzoltó-egylet f. évi márczius hó 17-én d. u. 3 órakor a város-ház tanácstermében (2-ik sz.) tartja évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Jelenléte a mult évről. 2. Az 1900-iki évi zarszámadás. 3. A f. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. A szolgálati érmek kiosztása. 5. Netán előterjesztendő egyéb indítványok. 6. Tisztaítás.

Első Leánykázásitási Egylet m. sz. (Leány-és fiu biztosító intézet) 1901. február hóban 1090 jutalékrész irattatott be és nászjutalékok fejében 42231 kor. 25 fill. fizetett ki. 1901. évi január 1-től február hó 28-ig beirt összes jutalékrészek száma: 2263 és a kifizetett nászjutalékok összege 60567 kor. 89 fill. Az intézet fennállása óta nászjutalékok fejében 5.839.858 kor. 59 fill. fizetett ki. Vagyon-és pénzügyi állomány 1901. február hó 28-án 6.432.744 kor. 04 fill. *Tón szükségtelen arra utalni, hogy ezen intézet, melynek havi kimutatásait a fentiekben közöljük, össze nem létesztendő azon egyesületekkel, melyek az utóbbi időben oly sűrűn szó tárggyát képezték.* Azoknak pedig, kik ezen intézet lenyegéről kellő tájékozással nem bírnának, szolgáljon tudomásul, hogy ez 1863 óta fennáll és működik, ezege a kereskedelmi és váltótörvényeknél bejegyezve van és kiházásitási — valamint gyermek-biztosításai matematikai és biztosítás technikai alapon vannak szervezve. — Részletes magyarázatot nyújt és felvételeket eszközöl a „Vezérügynökség” Baján, régi Fűrőd-utca 357. szám.

Sorozás vármegyénkben. Az általános sorozás vármegyénk területén a következő sorrendben fog megtartatni. Az apatini járásban: márczius hó 11, 12, 13, 14, 15; polgári elnök: Karácson Gyula alispán. — A zombori járásban: márczius hó 18, 19, 20, 21, 22; polgári elnök: Karácson Gyula alispán. — A bacs almasi járásban: márczius hó 26, 27, 28, 29, 30. április hó 1; polgári elnök: ifj. Vojnits István főjegyző. — A bajai járásban: április hó 9, 10, 16, 17, 18; polgári elnök: ifj. Vojnits István főjegyző. — A b-topolyai járásban: márczius hó 2, 4, 5, 6, 7; polgári elnök: Latinovics Géza vm. b. tag. — Az ó-becsei járásban: márczius hó 26, 27, 28, 29, 30; polgári elnök: Latinovics Pál vm. b. tag. — Zenta városában: április hó 2, 3; polgári elnök: Mihályi János id. ny. árvaszéki elnök. — A zentai járásban: április hó 10, 13, 16, 17; polgári elnök: Mihályi János id. ny. árvaszéki elnök. — A palánkai járásban: márczius hó 14, 15, 16, 18, 19; polgári elnök: Pröbél Ernő vm. főjegyző. — A hódásági járásban: márczius hó 21, 22, 23, 26, 27; polgári elnök: dr. Molnár Károly vm. b. tag. — A bacs-kulai járásban: márczius hó 29, 30. április hó 1, 2, 3; polgári elnök: dr. Molnár Károly vm. b. tag. — Az újvidéki járásban: április

laszfal lesz boldogságuk között. Rá nézve nem lesz több öröm, nem lesz több szenvedés. Örökös álom, melyből nincs fölebredés. Az örök éjszaka, a sir mindent eltakar . . .

Künn teljes erővel dühögött az orkán. A park fái között zugva, üvöltve rohant át a szél, földig meghajtva a százados óriásokat. A sűrű zápor egyre zuhogott, s paskolta az ablaküveleket. Vakító villamok kergették egymást az égbolton, s a koromsötét éjszakát időnként kisérletes fényrel világították be. Az ég rettenetes erővel zengett; fenn a légben pedig hatalmas elemek vivtak egymással titáni harczaikat.

Minő nász-éjszaka!

Egy villámkiyó hirtelen bevilágítja a kis leányzókat, a melynek falán egy jóságos matróna életnagyságu képe függött: Erzsike édesanyjaé.

A fény éppen akkor esett a képre, mikor a lányka liktető homlokához szoritotta a csövet. Erzsike ráemelte tekintetét a fényárban uszó képre, s a mint szemét találkoztak anyja feddő, szemrehányó tekintetével, valami csodás erő zsbibbasztotta meg tagjait.

Mi volt e nézésben? Talán a megboldogott örkdött leánya élete fölött, talán az adta neki a csodás erőt, mert valami tulvilági érzés delejes hatása alatt kiszorult szívéből minden más érzés, s helyét az anyja képe foglalta el . . .

Aztán csak ugy odamoltolt imázsámllyára, átkarolta két kezével, odaszoritotta fejét a hideg márványhoz, s könnyei szakadatlanul omoltak alá arczaín . . . Imádkozott . . .

És a nagy, hatalmas Isten, ki a szívekbe lát, kinek egyaránt joga van rendelkezni minden szív fölött, megadta neki a lemondás, a feledés kegyelmét.

hó 10, 16, 17, 18, 19, 20.; polgári elnök: Latinovics Géza vm. b. tag. — A szabályi járásban április hó 23, 24, 25.; polgári elnök: Bertolino Sándor tb. főjegyző. — A titeli járásban: április hó 27, 29, 30-án.

Törvényszéki csarnok.

Rabváltás.

A „*Budapesti Napló*” törvényszéki csarnokában olvassuk: *Pál Ferenc* bajai vasúti pénztáros lakásáról ellőtt egy revolver. A káros ember egy *Kostyelik-Draughts* István nevű alig tizenöt éves suhanzózt gyanúsította a lopással. Feljelentést tett s a rendőrség bevitték a fiut a kapitányságra, hol az egyik ezellában *Balogh János* rendőr két társának asszisztenciája mellett vallatni kezdte a kis gyermekembert. Másnap reggel a fiut felakasztva találták a ezellában. A vizsgálat megállapította, hogy a teste súlyos ütések nyomával volt boritva. A lelketlen rendőrt, ki a fiut brutálisan a halálba kergette, a szabadkai törvényszék két évi börtönrre és hivatalvesztésre ítélte. Ezt az ítéletet a Kuria ötödik büntető tanácsa is a héten helybenhagyta.

NYILATKOZAT.

Alulírottak ezennel kijelentjük, miszerint a **Dr. Lemberger Ármán** és **Dr. Nyiraty János** urak között fennforgott becsületbeli ügy a mai napon a lovagiasság szabályai szerint elintézését nyert.

Baja, 1901. márczius hó 8-án.

Dr. Fischhof Zsigmond.
Schön Ödön.

Nyilvános kössönet.

Azon jó rokonok, barátok, és ismerősöknek, kik elvesztett kis lányom fölötti mély bánatomban részvétükkel felkeresni szivesek voltak, e helyen is hálás köszönetet mondok.

Baja, 1901. márczius 8.

BENKŐ PÁL, tanár.

15030. szám
tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A bajai kir. bíróság mint teleklönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a visszárverést **Halász Károlyné Schleicher Etelkának, Schleszer Mórnak Markusz Tamás** ellen végrehajtási ügyében **Matheisz János** késedelmes vevő ellen 1685 kor. 50 fill. hátralékos vételár s jár. iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a bajai kir. járásbírószék) területén lévő, 1. a rigyiczai 590. számú tjkvény A. I. 1—10. sorszámú 1/4-ed telekből **Matheisz Tamást** megjelölt felére 1245 korona és 2. a rigyiczai 717. sz. tjkvény A. I. 2. sorsz. 168/b. hrsz. belsőszékből **Matheisz Tamást** megjelölt felére 1417 korona kikülfaltási árban **Matheisz János** késedelmes vevő veszélyére és költségre bánatpénzre elosztása mellett ezenel elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi április hó 9-ik napján délelőtt 10 órakor Rigyicza községhezánál megiktartandó nyilvános árverésen a megállapított kikülfaltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%0-át közéspénzben, vagy az 1881. évi: LX. t.-cz. 42. §-ában jelölt ár folyó a m a l s z á m i t o t t és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kolt igazságügyministeri rendelet 83. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikülfaltó kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

A bajai kir. bíróság, mint tkvi hatóság
Kelt Baján, 1901. évi január hó 6-ik napján.

Temmer,
kir. járásbíró.

14156. szám
900. szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. teleklönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Varga Vincze** végrehajtási jogbatalylyal bíró önkéntes árverési ügyében **Varga Dező** bajai lakos késedelmes vevő ellen 1630 kor. hátralékos vételár, ennek 1899. november 8-tól számított 5%0 kamatai 12 kor. ezuttal is a még felmerülő költségeknek kielőgítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. illetve 185. §-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó és a bajai kir. bíróság területén lévő, a bajai 1694. sz. betétben A. I. 1. sorsz. 3400 hrsz. 2. §. 1. sz. (Józsefváros, budapesti-uton) házban beltelek **Varga Vincze** nevére írott felerészére 1800 kor. kikülfaltási árban **Varga Dező** késedelmes vevő veszélyére és költségre, bánatpénznek elosztása mellett ezenel elrendeli és arra Baján a tkvi árverési helyiségben 1901. évi márczius hó 20-ik napjának d. u. 3 óraját kitűzi, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kikülfaltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikülfaltási ár 10%0-át közéspénzben vagy óvadékképes papírban a kikülfaltóknak átadni.
A kir. bíróság mint teleklönyvi hatóság.
Baján, 1900. évi január hó 23-ik napján.

Temmer
kir. járásbíró.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy rövid idő alatt

ÜZLETEMMEL

a városi bérházba átköltözködöm és ennek folytán, hogy a költözködést megkönnyíthessem raktáron levő áruimat lehető olcsón ajánlom fel.

Ugy mint férfi- és gyermek kalapok, férfi- és gyermek ingek, gallérok, kézelők nyakkendők.

Nap- és esernyők,

diszkek, szallagok, téli jäger alsó ruházatok, himző-, kötő- és horgoló pamutok valamint selymek.

Szíves támogatásukat kérve maradtam kiváló tisztelettel

FISCHER PÁL.

12664. szám.
tkv. 900.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. Klénancz György bajai ügyvéd által képviselt Utry Ambrusnak Eke Antal ellen 32 kor. 50 fill. tőke, ennek 1899. január 1-től járó 5% kamatai 10 kor. 64 fill. eddigi, 17 kor. ezuttal és a még felmerülő költségeknek, továbbá csatlakozott ifj. Juhász István 6 kor. 68 fill. és jár., nemkülönbben az első b.-vaskuti segélyszövetkezet 60 kor. és járuléka követelésük kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. és következő §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbírói területről levő b.át-monostori 182. számú betétben A. I. 1-4. sorsz. a. 592/1., 592/2., 593/1., 593/2. hrsz. 190. ö. i. sz. a. házassági b.áttelekre 826 korona kiküldési árban ezennel elrendeli és arra 1901. évi márczius hó 26-ik napjának d. e. 10 óráját kitűzi, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kiküldési árban alul is eladtni fog.

Árverezők a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött közérkez. tegyék le.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Baján, 1900. december hó 29-ik napján.

Temmer,
kir. bírós.

Le Griffon

valódi francia

szivarkapapír és kűvely.

Kapható minden jobb kereskedésben.

13276. sz.
tkv. 1900.

Árverési hirdetmény.

A bajai tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. Boros József bajai ügyvéd által képviselt öz. Nagy Simonné Galló Katalin j.ára Laczkó Antalné és neje Simon Anna szántóvái lakosok ellen 704 kor. 50 fill. tőke, ennek 1897. évi ápril 1-től járó 5% kamatai 184 kor. 20 fillér eddigi 22 kor. 74 fillér ezuttal és még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. tezik. 144. és következő §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbírói területén levő a szántóvái 157. számú betétben A. I. 1-2. sor 197. és 198. hrsz. a. 272. ö. i. sz. házassági b.áttelekre, mely végrehajtást szenvedettek nevén áll 668 korona kiküldési árban ezennel elrendeli s annak Szántova község házában 1901. évi április hó 16-ik napjának d. e. 10 óráját kitűzi, amideőn a fennebb körülírt ingatlan a kiküldési árban alul is eladtni fog.

Árverezők a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött közérkez. tegyék le.

A kir. tkvi hatóság.

Baján, 1900. január 19-én.

Temmer,
kir. járásbíró.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált házi szer, amely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazták külsőleg, oszónál és meghűlésnél.

Intés. Silányabb utáztatok miatt be-
vásárláskor mindig ügyelem-
mel legyünk a „Horgony” védjegyre
és a „Richter” cégjegyzésre.

80 f., 1 k., 40 f. és 2 k. árban ügy-
szólvan minden gyógyszerárban kap-
ható. Főraktár: Török József gyó-
gy-szeresznél Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
szász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém ezennel köztudomásul adni, hogy képviselőtünk

Geiringer és Berger urakra

ruháztuk át, kik is

a Sárdi-féle házban levő

SÖR-RAKTÁRUNKBAN

általánosan elsőrendű minőségűnek elismert söreinknek úgy hordókban, mint palackozásban eladását már is megkezdettük.

Söreink egyesén e célra készült jég-kocsinkban érkeznek fenti főraktárunkba, honnan is tehát hordó, valamint palacksöreink, — mely utóbbiak fejése naponta történik, — mindenkor teljesen friss állapotban kerülnek forgalomba.

Palacksörök házhoz szállíthatnak.

Első magyar részvény serfözde.
Budapest—Kőbánya.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a Központi Szálloda főkapu-bejárata mellett levő

VIRÁG-ÜZLETEMBEN

idényszerű virág és lombnövény

csokrok és koszorúk

minden alkalomkor, úgy élő, mint művirág-ból kaphatók.

Valamint az itteni talajokban kipróbált és legjobbnak bizonyult világhírű valódi Erfurti virág és kerti vetemény magvak, nemkülömbben a legkitűnőbb gyep-magvak tartatnak állandóan raktáron.

Kiváló tisztelettel

Cláren Richárd

mű- és kereskedelmi kertész.

632. sz.

kir. 1901.

Pályázati hirdetmény.

A bajai járáshoz tartozó Baracska, Báth-Monostor, Bérgh, Csataalja, Dautova, Rigycza és Szántova községekből alakított I. kéményseprői kerület lemondás folytán üresedésbe jövén, ezen kéményseprői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1884 évi XVII t. cz. végrehajtása tárgyában kiadott 39266/1899. F. J. K. miniszteri rendelet 1—3. §-ának, nem különben B.-Bodrogh m. törvényhatósága által 1020/1885 szám alatt alkotott szabályrendelete 1 §-ának megfelelően felszerelt kérvényeiket hozzám 1901. évi márczius hó 20-ig nyújtsák be.

Baján, 1901 évi február hó 18-án.

SZUTRÉLY LIPÓT

szolgabíró.

130. 1901.

végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírói 1901. évi Sp. II. 11/2. számú végzése következtében Dr. Fischhof Zsigmond javára öz. Heffer Antalné ellen 46 kor. 30 fill. s jár. erejéig 1901. évi február hó 4-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 750 kor. — fillre becsült következő ingóságok, u. m.: a 9. számú dunai henger malom és tartozékaiból 1/4-ed része nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírói 1901-ik évi V. 150/2. számú végzése folytán 46 kor. 30 fillér tőkekövetelés, ennek 1901. évi január hó 3-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 34 kor. 52 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Baján a Sugovicza vízen leendő eszközölésére 1901. évi márczius hó 15-ik napjának délelőtti fél 9 órája határidővel kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1901. évi február hó 28-ik napján.

Rác István.

kir. bírósági végrehajtó.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém tisztelt megrendelőim becses tudomására juttatni, miszerint a legújabb divat szerint munkálkodó fővárosi erővel újból felszerelt

NŐI-SZABÓ

MŰHELYEMET

városi bérház (Gebhardt aranyműves mellé) helyzetem, minekutána is régi bizalmuk további fentartását kérve, maradtam mély tisztelettel

Fischer Pálné.

Árverési hirdetmény.

Az érsek uradalomnak szentistváni — jelenleg Zsiskó által bérelt korcsmahelyisége és a mellette levő mészárszék — úgy az átellenben levő sörház s pince — helyiségek folyó évi október 1-től 1904. évi szeptember 30-ig azaz 3 évre bérbe adatnak; a versenytárgyalás márczius hó 24-én délelőtt 10 órára tüzetik ki,

Megfelelő bánatpénzzel jelentkezhetni:

Baja-Szentistván,

számtartóság.

Nemzeti szálloda

Budapest, IV., Váczi-utca 9.

Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.

Belváros legelőnkebb helyén.

Villamvilágítás. — Felvonó (Lift). — Fürdő. — Telefon.

Restaurant és kávéház.

Olcso árak.

Szobák 1 frttól feljebb.

világítással és kiszolgálással.

WILHELM-féle

antiarthritischer antirheumatischer
Blutreinigungsthee

VÉRTISZTÍTÓ THEA

minden gyógyszerárban egész csomagokban

2 koronáért kapható.

M.K. EGYETEM
VEGYTANI INTÉZETE:

A KRISTÁLY

SZT. LUKÁCSFÜRDŐI
HECZYFORRÁS
IGENTISZTA
BICARBONAT.

ÁSVÁNYVIZ

KAPHATÓ:
FÜSZERKERESKEDESBEN
VENDÉGLÖKBEN
ÉS MINDEN VASUTI
ÉTKÉZŐ KOCsIBAN.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legízletesebb és legolcsóbb ásványviz.
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben
és vendéglőben.”